

# 粤港澳三地携手推进 大湾区中医药高地建设

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员钟轩摄影报道：8月25日—26日，第四届粤港澳大湾区中医药传承创新发展大会在中山召开。大会以“守正创新 打造粤港澳大湾区中医药高地”为主题，旨在加强沟通交流、促进紧密合作，携手推进粤港澳大湾区中医药高地建设、助力塑造健康湾区。会上共有9个项目现场签约，包括香港中山共建科研创新与转化平台、“影像学诊断(骨与关节疾病)线上课程”、粤港澳高校中医临床基础联盟、校企产学研合作等项目。

大会由国家中医药管理局、广东省卫生健康委、广东省人民政府港澳事务办公室、广东省推进粤港澳大湾区建设领导小组办公室指导，广东省中医药局、香港特别行政区政府卫生局、澳门特别行政区政府卫生局、中山市人民政府主办，人之初杂志社、广东卫生在线和中山市卫生健康局承办。线上线下共有来自粤港澳三地中医医疗、教育和产业界代表约300人参会。

粤港澳三地的多家单位、企业和机构现场签署了4个中医药合作项目、交换了5个合作文本，掀起了新一轮中医药合作发展的热潮。两天的时间里，共进行了14次主旨演讲和以“粤港澳大湾区中医药产学研突破与创新”为主题的圆桌会议，27位领导、专家分别就中医药发展规划、文化传承、科技创新、政策研究、产业布局、标准化建设等，为大湾区中医药高质量发展建言献策。会后，还组织了现场参观。

国家中医药管理局副局长、



共有9个项目现场签约

中国中医科学院院长、中国工程院院士黄璐琦院士在大会致辞中指出，国家中医药管理局高度重视大湾区中医药高地建设，建立会商机制，加强平台建设，鼓励改革探路，探索共建共享，不断推动高地建设纳入中医药发展全局，并推动中医药内容纳入大湾区整体发展战略。希望粤港澳三地抓住机遇、加强合作，高质量推进大湾区中医药高地建设。

广东省卫生健康委副主任、省中医药局局长徐庆锋在大会上致辞并作主旨演讲。他指出，今年6月，广东做出进一步部署，省人民政府印发了《广东省建设国家中医药综合改革示范区实施方案》。广东将以人民健康为中心，以提升服务能力为重点，以体制机制改革为动力，全力建设中医药医疗、创新、人才、产业、国际化“五大高地”，全面构建服务能力领先、与区域发展水

平相适应、与群众健康需求相匹配的中医药高质量发展格局，建成引领全国、服务粤港澳大湾区、辐射“一带一路”的综合改革示范区。

香港特别行政区医务卫生局局长卢宠茂、澳门特别行政区卫生局中医服务发展厅代厅长莫蕙分别在香港分会场、中山主会场致辞，为粤港澳大湾区中医药高地建设建言献策。

作为本届大会的东道主，中

山市委书记郭文海致辞表示，一直以来，中山市始终把发展中医药事业作为一项极其重要的工作来抓。在谋划现代主题产业园发展过程中，专门规划了生物医药、中医药产业园。中山市委、市政府将坚定不移发展中医药产业，希望继续深化与湾区城市的合作，与各界专家学者共谋中医药产业发展，将中山打造成为广东传承发展中医药产业的重要基地。

## 男子躲进停车场逃避交警检查

### 四年内三次因酒后驾驶被抓

近日，珠海一名男子在看到交警后，躲进停车场想逃避酒醉驾检查，却被交警看在眼里，立即上前拦停。交警发现男子在四年内先后三次被交警查获酒驾、醉驾，随后对其违法行为依法进行处罚。

7月30日晚上9时19分，曾某驾驶苏AM××33号牌小车沿金海岸大道东往西方向行驶，此时路阔车稀，十分顺畅。突然，他紧急减速，随即向右变道驶入小路，进入了附近停车场。原来他看到路上有一抹荧光黄，知道前方有交警正在查车。但金湾交警大队潘警官远远发现了他的举动，立即赶来对他进行检查。刚一靠近曾某，潘警官便闻到一阵强烈酒气。面对交警的询问，曾某却拿不出驾驶证。他很快被带到三灶镇卫生院抽血，结果为117.6mg/100mL，醉驾。

曾某称当晚朋友在三灶吃饭喝酒，饭后载着朋友去KTV，没想到半路遇到交警，他就赶紧变道躲避，没想到还是被查处。但潘警官发现这已经不是曾某第一次醉驾，早在2018年1月2日、2022年5月3日分别被拱北大队交警、金湾大队交警查出醉驾和酒驾。

2018年1月2日晚7时半，曾某和朋友在横琴某农庄吃饭时喝了不少啤酒和洋酒。饭后，他又去拱北某酒吧，半路被拱北交警查出酒后开车，血检结果为121mg/100mL，醉驾。曾某也因此被依法追究刑事责任，吊销驾驶证且五年内不得重新申领。曾某熬了四年多，眼看很快就可以重新申领驾驶证，但他却没忍住再次开车。就在今年5月3日晚上7时多，曾某在公司吃完饭，接到朋友电话后，便侥幸开公司车接朋友。当他行驶到虹阳路金茂酒店时，被执勤的金湾交警拦停检查，酒精检测结果为77mg/100mL，酒驾。曾某因无证、酒驾被并处3500元、行政拘留15日的处罚。

没想到，这违法刚处理完，曾某竟再次酒后开车。这一次，他因醉酒驾驶被依法追究刑事责任，五年内不得重新申领驾驶证。同时，因无证驾驶被处以罚款1500元、行政拘留15日的处罚。交警对曾某多次酒驾醉驾的违法行为进行教育，曾某意识到自己一错再错，最终伤害的还是自己和家人，连连道歉，并保证再也不会酒后开车。

酒醉驾害人害己，一错再错更是走上不归路。司机、车主们不但要自觉抵制酒醉驾，如果遇到朋友酒后开车，也要主动劝阻，不要让他一错再错。

目前，珠海交警正在开展夏季突出交通违法行为专项整治“百日行动”，每天夜查酒醉驾、非法改装、炸街扰民、乱鸣喇叭、滥用远光灯、泥头车超速、超载等夜间扰民的交通违法。行动不断升级，查处力度不断加强，请各位司机切勿抱有侥幸心理。

(文/图 何叶舟 杨小江)

重新申领。

曾某熬了四年多，眼看很快就可以重新申领驾驶证，但他却没忍住再次开车。就在今年5月3日晚上7时多，曾某在公司吃完饭，接到朋友电话后，便侥幸开公司车接朋友。当他行驶到虹阳路金茂酒店时，被执勤的金湾交警拦停检查，酒精检测结果为77mg/100mL，酒驾。曾某因无证、酒驾被并处3500元、行政拘留15日的处罚。

没想到，这违法刚处理完，曾某竟再次酒后开车。这一次，他因醉酒驾驶被依法追究刑事责任，五年内不得重新申领驾驶证。同时，因无证驾驶被处以罚款1500元、行政拘留15日的处罚。交警对曾某多次酒驾醉驾的违法行为进行教育，曾某意识到自己一错再错，最终伤害的还是自己和家人，连连道歉，并保证再也不会酒后开车。

酒醉驾害人害己，一错再错更是走上不归路。司机、车主们不但要自觉抵制酒醉驾，如果遇到朋友酒后开车，也要主动劝阻，不要让他一错再错。

目前，珠海交警正在开展夏季突出交通违法行为专项整治“百日行动”，每天夜查酒醉驾、非法改装、炸街扰民、乱鸣喇叭、滥用远光灯、泥头车超速、超载等夜间扰民的交通违法。行动不断升级，查处力度不断加强，请各位司机切勿抱有侥幸心理。

(文/图 何叶舟 杨小江)

分析，初步确定了在学校门口划斑马线和黄方格的思路，让孩子们过马路更有保障。

但是在实施过程中问题来了，学校门前的道路中间原本设有绿化带，要划斑马线就要把绿化带拆掉。拆除绿化带本不复杂，但交警在协调了相关部门才知道，绿化带上安装有浇水用的喷淋，喷淋的迁移涉及繁复的审批和技术问题。

这时有人提出，把斑马线的位置稍稍往旁边移动。面对这个争议，经交警反复研究，目前斑马线正对的位置正好是校门口的临时缓冲区，学生上学放学排队都在这个位置，从这里过斑马线的确实很方便；此外，绿化喷淋的迁移并非完全不可行，于是决定维持原有斑马线的位置。很快施工队就来了，把斑马线划上了。

虽然斑马线有了，但孩子们不走斑马线怎么办？交警在实地考察时发现，不少家长在接送孩子时随意路边停车，不走斑马线。要让孩子们都走斑马线，首先要让家长们都在斑马线附近停车才行。

杜绝随意停车、随意掉头，交警想到了隔离护栏。中间隔离护栏安装上了之后，家长们临时停车放下孩子就只能到学校门前的临时缓冲区了，这里正好就是斑马线的位置。至此，云峰小学门前的交通安全体系才算初步建立。“困扰我们的问题，终于解决了。”来信人沈老师说，“现在这里的交通秩序比以前好太多了，我们全体师生和家长都非常满意。”

## 一封封“表扬信” 一颗颗“为民心”

文/图 羊城晚报记者 郑达 通讯员 张军

### 解决学校门口交通隐患

今年以来，“平安厅”珠海公安局长信箱累计接收群众来信近千封，为群众解决了一批急难愁盼问题。这些信件中，有一些是群众寄来“表扬信”，讲述珠海公安立足为群众办实事，深入分析研究来信背后反映的系统性问题，从根本上解决了一批难题。

A

近日，“平安厅”珠海公安局长信箱收到了珠海香洲区云峰小学沈老师的来信。这名老教师在信中感谢交警部门“以人民为中心”，通过认真调研，解决学校门口的交通隐患，为全体师生及周边居民群众筑起一道“平安防线”。

原来，随着珠海香洲区万科城等小区入住率的不断提升，小区旁边云峰小学遇到了一件烦心事——校门口的交通安全问题。由于学校建成不久，周边的交通基础设施不够完善，学校门口车辆随意停放的情况严重。没有斑马线、来往的车辆速度又快又多，给学校师生安全埋下了隐患。

了解情况后，辖区交警主动上门实地调研，对整个学校门前的交通环境进行了考察

B

阻止群众转账避免近6万元损失

类似这样的群众“表扬信”还有很多。今年上半年，“平安厅”珠海公安局长信箱接到陈女士的一封感谢信，感谢高新公安分局反诈中心民警辅警在紧要关头出现，成功阻止其转账，避免了近6万元的损失。

原来，在今年4月下旬的一

天，高新公安分局反诈中心收到陈女士正在遭遇电信诈骗的线索后，立即开展劝阻工作。民警想方设法联系上了陈女士，明确告知其正在遭遇冒充公检法诈骗，但陈女士不相信自己正在遭受电信诈骗。对此，民警当即告知陈女士立即停止转

账，原地等待民警上门解释说明相关情况。随后，民警立即驱车前往陈女士身处的银行，向其出示警察证并与银行工作人员一同剖析其正在遭遇的骗局。在这千钧一发之际，所幸“真警察”及时出现，成功避免陈女士将近6万元的损失。



## 时尚的“穿衣戴帽” 需要技术含量

□林丹

前一阵，我们小区出了告示，1—4幢要换“新装”。

其实，我们小区不算老，顶多算是中年，架势尚年轻，但脸面由于海边的风晒日晒，快速衰老，甚至脱落。从澳门进珠海，一出青茂口岸就看到一片“历尽沧桑”的建筑。

很多城市都会给老建筑“穿衣戴帽”，不过手法有点“粗鲁”——用密密的脚手架把整座建筑包围起来，工人在脚手架上作业，脚手架下一片狼藉。伦敦奥运前，英国也这么干。

因此，一听说小区要“换衣”，我感到颇为纠结。“换衣”当然是好事，但换的过程太漫长，窗不能开，家家在嘈杂不安中度过几个月。那天外出归家，在青茂口岸等红灯时抬头一看，竟有些意外惊喜：已经开工了，却没有脚手架。楼下停着几辆大车，每辆都伸着长臂，工人就站在臂端的车斗里对外立面进

行修复翻新。我见识少，还真觉得挺新奇。晚上散步时，我特意到1—4幢看了看，地上干干净净。居民生活基本不受影响，窗户照开，楼下商家照常营业。

现在1—4幢的真石漆“新装”穿上了，重新洋溢青春。香洲区比我们小区更老的建筑一抓一大把，多建于20世纪八九十年代。据统计，2000年以前建成的老旧小区有651个，占全市六成多，政府正以各种方式逐个给他们规划人车分隔、改善环境、增加娱乐设施，并且整容、美容，用高压冲洗设备让已经认不出原貌的墙面、地面焕然一新，简直令人不敢相信这就是自己天天走的路，天天看到的家。

工欲善其事，必先利其器，善用新技术、新工艺、新设备，配合城市管理，做到以前做不成、难做成的事，我们的家园便可“任凭风吹雨打，我仍貌美如花”。

## 兴业银行与中国建设银行 达成全面战略合作

8月23日，兴业银行与中国建设银行在北京签署全面战略合作协议。建设银行董事长田国立、行长张金良、首席信息官金磐石、公司业务总监兼普惠金融事业部总经理张志，与兴业银行董事长吕家进、行长陶平、监事长陈信健出席，中国建设银行副行长纪志宏、兴业银行党委书记委员张震代表双方签约。

根据协议，双方将在同业金融、普惠金融、绿色金融、投资银行、财富管理、资产托管、跨境业务、代理业务、网络金融、金融科技、数字人民币等多个领域开展全面合作，携手并进，持续提升服务实体经济水平，防范和化解金融风险，助推经济社会高质量发展。

田国立表示，进入新发展阶段，对金融业发展提出了新要求，也带来了新机遇新空间。建设银行始终坚持以服务人民、服务国家经济社会发展为己任，以新金融行动引领建行高质量发展。希望双方以此为契机进一步深化合作交流，促进优势互补，共赢发展，为服务新发展格局、服务人民美好生活贡献更大金融力量。

吕家进表示，建设银行与兴业银行合作渊源深厚、丰硕成果。面对新时代新课题，希望双方胸怀“国之大者”，增强系统观念，构建更加紧密的战略合作关系。

签约仪式后，双方还围绕住房租赁、绿色金融、普惠金融、金融科技等进行了深入交流。双方总行相关部门、分行、子公司等负责人参加座谈。(艾琳)

## 万科深耕珠海CBD 瞄准新城市中心

日前，在珠海瑞吉酒店举行了一场关于《重新定义珠海新中心》的发布会。本次论坛获得鹤洲新区（筹）管理委员会商务局支持，现场邀请华南理工大学建筑设计团队牵头人、中国城市规划设计专家、博士生导师王世福教授对中央商务区进行深度解读。

近年来，该区域经济持续高增长，背后离不开中央商务区强大的产业实力：以摩天宇、翔翼、中航国际等企业为代表的航空配套产业，以致华商贸、盛润贸易、通宇物流等企业为代表的商贸服务产业，以丽珠合成制药、康乐保为代表的生物医药产业，以光联、东电化、星汉为代表的的信息技术产业成为高端产业带的中坚力量。

据了解，截至2022年6月，中央商务区2.3平方公里的土地聚集了华发新经济总部大厦、中铁建港航局、中电建、中油能源总部基地、意大利维龙总部、浩发集团总部、珠海模力控股公司总部等近20所大型企业总部。

中央商务区配套加速落地，珠海会展中心、国内集会议、展览、酒店、剧院、甲级写字楼及配套商业于一体的大型会展综合体，年接待量近60万人；情侣西

路目前已通车，全长约5.5公里，延长至横琴粤澳深度合作区，是最美的海滨观景路。

值得一提的是，万科重金打造了片区首个高端商业——约4.5万平方米的印象城，预计2024年投入使用。商业招商对标山姆会员店、COSTCO、宜家购物中心等国际商业品牌，备受关注。

为了让珠澳人民能近距离地体验澳门葡式街区，万科升级打造了以威尼斯人大运河购物中心为范本约2万平方米的万科里澳门风情街区。

据了解，2020年12月，万科与华发、旭辉三大房企龙头企业携手开发中央商务区首幅纯住宅用地——都会四季，在售建筑面积68—99平方米二至四房，高层户型约135平方米，预计2024年投入使用。商业招商对标山姆会员店、COSTCO、宜家购物中心等国际商业品牌，备受关注。

值得一提的是，万科近年转型成为“城乡建设与生活服务商”，除了对精工住宅的品质追求，更加重视片区整体的配套协同发展。

万科打造的项目——万科琴澳传奇，在售建筑面积65—135平方米二至四海景房，更配建全国首座澳门风情万科里商业街区。据规划，该商业街区还会在琴澳传奇之外向东延伸约800米，形成新中心片区的“小红书打卡网红街区”，成为中央商务区的另一重要商业中心。(何叶舟)



珠海交警设卡查车，对来往司机进行酒精测试